

同在的王

劉少銘牧師 (主任牧師)
聖誕節(12/25/2018) 講章摘要



劉少銘牧師

選用經文：以賽亞書 7:10-14; 9:6-7

很多人渴望擁有同在的感覺。誰能知道我們的內心？明白我們的苦況。家代表親人快樂在一起生活。因此，家永遠是人渴望的地方！有沒有一個為我們長久分憂的家？聖誕節紀念主耶穌這位王來到，祂把天家的福樂與我們分享，主是同在的王帶給人最大的喜樂。

以馬內利－神同在的保證

很多人都問，如何有同在的感覺？如何得到同在的保證？感謝神，我們的保證就是神自己所說的話。藉此我們找到安慰：「主自己要給你們一個兆頭：必有童女懷孕生子，給他起名叫以馬內利（就是神與我們同在的意思）。」「主自己」說的。這裏的「主」不是與以賽亞對話的亞哈斯王。這預言也不單是講神同在如何幫助他和百姓面前當時強國亞蘭國的圍攻。這句話也是對我們今天信徒講的。我們人類的命運是魔鬼撒但像強敵圍攻我們，使我們落在不可以脫身的險境之中。神同在不是指神觀看人類如何悲慘和苦況。相反地，祂同在是與邪惡爭戰。使勝利最終屬於依靠神的人。我們好像當時的亞哈斯王和百姓一樣，我們努力靠自己，或用盡身邊有的方法去脫險，但最終仍是一敗塗地。想保護家庭？建立工作事業？知道前路？或身體健康等等，但心靈總有一種未滿足、無奈、不知去向的感覺。我們向四周尋求答案和解決之法，但我們卻忘記從上得到新的幫助。但感謝神，祂從上主動給我們救法。事實上，救恩不是由我取得的，而是祂從上面給予的。神說「我給你兆頭」。神說「我給你神蹟」。童女懷孕生子，是祂神蹟的成就，既是神蹟，我們的眼光就脫離人的想法。只有我們從神的眼光看事物時，我們才有真正的同在。祂的同在能延至永遠。

神的同在由軟弱嬰孩展示出來

神同在是由軟弱嬰孩展示出來。以賽亞 9:6-7 節說「有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們...」從上帝來的王我們的救主不是以成人身份出現。為甚麼？因為在成長中，祂體驗了我們成長所面對的痛苦。軟弱，試探，甚至死亡的孤單。還有，別人的拒絕，家人的不諒解，敵人的攻擊，壞人的陷害，好人的誤會，同族人的棄絕等等。這些都是我們失去同在感覺的因由。聖經給我們的安慰是這樣：祂「為我們而生」。祂是「神賜給我們的禮物」。我們孤單，因為當我們不斷為人付出時，突然間，我們感到一陣心酸，誰為我們而活，誰靠近我們身邊，給我們一張可以抹眼淚的紙巾。感謝神，這份禮物比一切禮物更寶貴，祂才是真正神賜給人類的聖誕禮物。

祂是統管世界的王，是神永恆國度的延續。

耶穌是統管世界的王，是神永恆國度的伸展。以賽亞說主肩頭很硬朗，祂要擔起政權，這不是地上人與人勾心鬥角的世俗權力，而是屬天屬靈的國度。只有祂執政，才可以有真正的平安－「他的政權和平安必加增無窮。」。祂是 (1) 奇妙策士，祂是計劃者和決策者，祂執行祂的旨意時，沒有人可以阻止。只有順從祂旨意而行，才經歷祂的同在和福氣。(2) 全能的神，祂不是與魔鬼平分天下的小神，祂也不是眾神之中的大神。祂卻是獨一無二，全能的神。(3) 永在的父，祂有為父的心，對屬祂的，像慈愛父親待兒子一樣；(4) 和平的君，國與國之間若勢均力敵，未必有真正太平，人要稱霸天下，唯我獨尊。但若一國強大，這國以公平，公義，信實對待弱小國，才有很明顯的和平。舊約中的約，原來是國力強大的，與國力小的立約。大國願意履行她的責任，保護弱小國，而弱小的國，要切實與她交往。彼此忠誠。因此，當全能上帝應許給我們平時，我們才有真正的和平。最後(5) 耶穌是王，也是神應許繼承大衛王權的王。神曾應許大衛，祂要賜福給大衛和他的後裔，祂的王朝永遠堅立。大衛死了，不同的大衛王室後裔死了，誰才能真正成為應許的實現呢？就是主耶穌基督。保羅在羅馬書說，按肉身說，是大衛後裔生的。使神對大衛的應許應驗了。

這位王，救主耶穌，要與你同在，直到世界的末了；也直到永永遠遠。我們信靠讚美祂。